



## 前黄中心小学“武报小记者站”专题

### 我爱我的家乡

□ 四(3)班 查懿

我的家乡在常州市武进区前黄镇，那里是一个典型的江南小镇，空气清新，物产丰富，四季分明，特别宜居。

春天，每当太阳升起，放射出万丈光芒时，远远望去，乡间田野被一层层薄纱盖住了，仿佛到了人间仙境！桑树若隐若现，走到近处，只见桑树舒展它的叶片，绿油油，吸收着天地之精华。树上结满无数的小桑葚，一个个小桑葚的脑袋隐藏在桑叶间，似乎在与小伙伴捉迷藏，漂亮极了。春天结束的时候，桑葚成熟了，由淡淡的青色变成了紫色，身体也胖了一大圈，紫里透黑，抬不动头了，一个个弯着腰，等着小伙伴来采摘、品尝。快乐我们，穿梭于一棵棵桑树间，追逐着这美味，于是，手上、嘴边、衣服上沾满了紫色，一个个尽兴而归，回家免不了大人的一顿唠叨，我们却满不在乎。

初夏，田埂上野花的阵阵芳香把一群蜜蜂和蝴蝶唤来了，蜜蜂钻进鲜花里做客，蝴蝶在花间玩捉迷藏。我就静静地躺在田间，微风拂过脸颊，伴着蜜蜂的嗡嗡声，看着天上的蓝天白云悠悠地飘远。暑假，乡邻们卖了桃、卖了梨、卖了葡萄，尽享劳动带来的收获，尽享好政策带来的好生活，一个个美滋滋的。

家乡的秋天是一个丰收的季节，田野里的水稻也成熟了。近几年，前黄大米品牌越来越知名，大米销售供不应求。作为前黄人，真为家乡感到自豪。

家乡的冬天也是寒冷的，那挺立马路边的水杉树，寒风吹过，刮掉了树上枯黄的叶子，散落了一地。但它们依然挺立，像一排排卫兵守卫着家乡，它们默默等待着春天的到来。

我爱我的家乡，一个美丽的江南小镇！

### 我的家乡

□ 五(5)班 秦煜

我的家乡是一个山清水秀、风景如画的地方。这里有葱葱郁郁的树林，有清澈见底的河流，还有勤劳朴实的乡亲们。四季更替，家乡的美景总是让人流连忘返。

春天，万物复苏，生机勃勃。河里的鱼儿欢快地游着，好似在跳动的音符。农民伯伯正忙着播种希望呢，期待着秋天美好的果实。

夏天，树荫成了人们纳凉的好去处。老人们三五成群地在树下聊天、下棋、乘凉；孩子们在一旁嬉戏，整个村子都沉浸在欢声笑语中。此时的家乡，仿佛是一幅和谐的画卷，让人陶醉其中。

秋天，田野里收获满满，金黄的稻穗压弯了腰，黄澄澄的大豆笑开了口……丰收的季节来临了，农民伯伯开始收割庄稼，脸上洋溢着满足和喜悦之情。此时

的家乡沉浸在丰收的快乐之中。

冬天，家乡虽然鲜少有被大雪覆盖的机会，但依然很美丽。春节来临，家家户户张灯结彩，欢声笑语，团圆的气氛弥漫在每个角落，让人感受到家的温暖。此时的家乡，仿佛是一首静谧的诗，让人倍感岁月静好。

四季轮回，家乡的美景总是让人陶醉，这里的风景，是大自然的馈赠；这里的人们，是勤劳的化身。我爱我的家乡，爱这里的景，爱这里的人，家乡的一笔一画都深深地烙印在我的心中。未来的日子里，我将努力学习，为家乡的美好明天贡献自己的力量。

让我们共同期待，家乡的明天山水依旧清秀，人们更加幸福。让我们携手努力，为家乡的未来，书写更加精彩的篇章！

(指导老师: 孙文亚)

### 家乡美食

□ 五(6)班 余梓萌

家乡美食，韵着乡情，乡情于湟里，那是个盛产牛肉的地方。每逢佳节倍思亲，犹记得母亲卤牛肉的情形，还有那浓浓的香味，卤肉的鲜美！初见其外表，感觉其味不佳，蹙眉细品一口，咸香可口、软嫩弹牙，满口溢香，美味独特！悠悠思乡情哟，唯有美食可解千愁也！

(指导老师: 杨玉娟)

### 常州的公共交通

□ 四(6)班 詹奕嘉

我是一名土生土长的常州人。以前小的时候，说到出行，一直都是妈妈抱着我，爸爸开车，我们一家人到哪，我们家的车就到哪。

自从上了小学，我们家的出行增加了好多选择。如我们常州地铁刚刚开通的时候，我和妈妈一起乘坐地铁1号线到天宁寺玩，以前坐爸爸车的时候，虽说有高架，但是一路上走走停停，还是要经过好多红绿灯，从家里开到天宁寺，基本上都

要近一小时。自从有了地铁，我们从始站上车，到天宁寺也只要三四十分钟，比以前快了不少。而且地铁又快又稳，里面非常宽敞，比坐汽车舒服多了。但是，我希望，我们常州的地铁还要再增加点线路，然后让线路通得更长一点，这样，我们去常州的其他地方，就会更加便捷了。

这几年，我们常州公共交通发展飞速。比如武进站，它离我们前黄非常近，

以前，我们要去南京、上海等离常州稍微近点的城市，要么只能选择开几小时的车，要么就要到常州去坐高铁，非常不方便。现在可真是太方便我们武进周边的老百姓了。我们出门去坐高铁只要到离家更近的武进站，真的是舒心又便捷。

常州，我希望你能变得越来越美好，永远做一个让人难以忘怀的城市。

(指导老师: 杨文吉)

### 包粽子

□ 四(1)班 梅竣瑜

每到端午节，我们全家都要聚在一起包粽子，今年也不例外。包粽子是奶奶的拿手绝活，她总是提前一两天准备好亲自采摘的碧绿的、散发着淡淡的清香的粽叶，在包粽子当天准备好糯米、红豆、蛋黄和肉等粽子馅料。

一切准备就绪，就开始包粽子了。奶奶挑两张上好粽叶卷成一个底部尖尖的小斗，然后把拌好的糯米馅料放进小斗里面，再用一根筷子使劲地塞结实，直到糯米塞不下了，再用一张粽叶把小斗的开口处包裹起来，用环保的棉线捆扎实，这样

一个真材实料的三角形粽子就包好了，小巧玲珑，很是美观，就像一只尖尖的小脚。我看着很是羡慕，自己也忍不住学着奶奶的样包起粽子来，可每次都失败告终，不是露馅了，就是扯坏粽叶了。每次我放弃的时候，奶奶总是鼓励我：做事要有恒心，要不怕失败，多练几次就会成功的。我听了似懂非懂，最终还是没学会，太难了。我们家包的粽子种类可多了：有我和爸爸爱吃的肉粽、爷爷爱吃的红豆粽、妈妈爱吃的纯米粽……照顾到了全家人的口味。有妈妈这

个学徒的帮衬，眨眼功夫，奶奶和妈妈就包好了一大盆粽子，堆得高高的，像一座绿色的小山。据说，粽子堆得高高的，寓意着考试“高中”的意思。

粽子包好了，奶奶把粽子装了满满的一大锅，爷爷负责用柴火煮粽子。粽子在锅里煮上一整晚，第二天起床，就能闻到从锅里飘出一阵阵清香。我忍不住剥开一只大肉粽狼吞虎咽地吃起来，满嘴的满足感。爷爷奶奶看着我满足的样子，开心地笑了起来。

(指导老师: 华丽萍)

### 四季

□ 四(5)班 邢芸畅

春天柳树开始长绿叶了，我的棉袄还没有换下，但柳树早已悄然长出嫩芽，那柳树姐姐梳着自己嫩绿的长发，温柔地说着“春天来了”。

夏天中最美的花就数荷花了，池塘里一片片荷叶长了出来，荷花像个害羞的小姑娘，在荷叶中探出头来，开心地听着人们的夸赞！

秋天硕果累累到处充满了果香，红彤彤的红灯笼挂满枝头，红灯笼脸上个个都挂着笑容，每个红灯笼都希望被孩子们带回家。

冬天寒风刺骨，坚强的梅花在雪中开放，在风雪交加的冬天里，梅花那坚强的“身躯”在风雪中若隐若现，正如王安石笔下的“遥知不是雪，为有暗香来”。

(指导老师: 周文娟)

### 国宝大熊猫

□ 三(4)班 陈妍熙

你知道我国的国宝是什么吗？那就是，人见人爱的大熊猫！其实，大熊猫已经在地球上活了至少800万年了，是名副其实的“活化石”呢！

大熊猫戴着一副墨镜，露着雪白的肚皮，又大又圆，甚是可爱！它那乌黑的四肢也是憨态可掬。

大熊猫不仅外形憨态可掬，吃起来东西也很是可爱。只见大熊猫拿起一根竹子，剥掉不能吃的竹皮，然后大口大口地享用起“豪华大餐”。

大熊猫还喜欢睡觉，姿势也是千姿百态：它们有的蜷缩成一个饭团，有的趴睡像一摊面糊；还有的用“手”来遮阳，仰躺在地上像个慵懒的小人。

大熊猫还是和平大使呢，它能外借出国，增强两国的友谊呢！现存的野生大熊猫数量很少，人工繁殖成功的效率也很低，因此数量十分稀少。我们要保护大熊猫，保护它们赖以生存的家园。

(指导老师: 王蔚)

本版组稿: 承琳